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１．まちぶら NEXT エリア交流会の目的・概要 

（１）目的 

 エリア内の歴史・文化を学ぶ 

 市民、団体がエリア内で取り組む活動の情報共有 

 エリアの賑わいづくりに取り組む（今後取り組みたい）民間団体等の情報共有や交流・協働の促進 

 民間団体等の二－ズの把握 

 各プレイヤー間、行政との連携強化 

 

（２）参加者 

長崎居留地歴史まちづくり協議会関係者（14 名）、地域内外の活動団体等（26 名）、市職員

（7 名）の合計で 47 名が参加しました。 

 

（３）開催日時と場所 

 開催日時 令和 7 年 2 月２１日（金） １８時３０分～１９時４５分 

 開催場所 大浦地区ふれあいセンター３階（長崎市下町１－１３） 

 

（４）プログラム 

 長崎居留地エリアは既に長崎市歴史的風致維持向上計画の重点区域に設定され、歴まちグランデザ

イン及び歴まちアクションプランを長崎市と長崎居留地歴史まちづくり協議会で共同で策定するなど、官民

連携のまちづくりが進んでいることから、他のエリアとは異なり、新たなプレイヤーの発掘や関係者間の交流

促進に重点を置いて実施しました。 

＜開会・あいさつ＞１８時００分～０５分 長崎居留地歴史まちづくり協議会 桐野会長 

＜歴史を生かしたまちづくりについて＞１８時０５分～１０分 長崎市まちなか事業推進室 

＜エリア内のまちづくり活動発表＞１８時１０分～１９時１５分 

 斜面地・空き地活用団体つくる／移住・定住 

 福祉事業所 one’s will（さかのうえん）／移住・定住 

 活水女子大学八坂ゼミ（歴まちゼミ）／ふるさと教育 

 長崎居留地まつり／コンテンツ創造・連携強化 
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 （一社）長崎国際観光コンベンション協会（サステナブルツーリズム）／コンテンツ創造・連携強化 

 長崎市文化財課（洋館活用について）／洋館等活用 

 東山手洋館活用プロジェクト／洋館等活用 

 協議会事務局（ポータルサイト長崎居留地 STYLE）／情報発信 

 ㈱エミネントスラックス（地域での長崎タータンの利活用）／長崎タータン活用 

  

 

 

 

 

＜交流おしゃべりタイム＞１９時１５分～４５分 

テーマ毎に８グループ（A：空き家活用、B:空き地活用、C:ふるさと教育、D:居留地まつり、E:観

光コンテンツ、F：洋館等活用、G：情報発信、H：長崎タータン）に分かれ、それぞれの活動などにつ

いて紹介し、交流を行いました。最後に各グループで話した内容について簡単に共有しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜閉会・あいさつ＞１９時４５分～５０分 長崎居留地歴史まちづくり協議会 梅元事務局長  
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２．交流おしゃべり交流タイムの結果  
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３．アンケート結果  

 終了後のアンケートを集計しました。グラフ下の箇条書きは回答を選択した理由です。 

１ 本日の企画についてお聞きします。 

(1) 交流会の満足度 

 

 色々な方にお会いでき、お話を聞けた。  

 様々な活動について知ることができ楽しく学ぶことができた。 

 色々と交流できたから 

 様々な活動が展開されていることを知れた。    

 有益な時間が過ごせたため 

 建設的な話ができた。 

 居留地をテーマに活動している方と交流することができた。大変興味深い活動ばかりでした。 

 色々な方と交流ができた 

 

  

34.8%

43.5%

13.0%

8.7%

1(1)

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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(2)交流会が開催された曜日・時間帯（平日の夜間） 

 

 夜  

 仕事を終えてバタバタと駆け付けた。もう少し遅く開始できないか 

 金曜日だったから 

 仕事終わりに参加できた。 

 

(3)交流会の長さ（約 2 時間） 

 

 もう少し時間がほしかった 

      

56.0%
24.0%

8.0%
8.0%
4.0%

1(2)

適切 やや適切 どちらでもない やや不適切 不適切

36.0%

36.0%

20.0%

4.0%
4.0%

1(3)

適切 やや適切 どちらでもない やや不適切 不適切



13 

 

２ 「まちぶらプロジェクト」についてお聞きします。 

(1) これまで「まちぶらプロジェクト」の存在を知っていましたか？ 

 

 

(２)これまでの「まちぶらプロジェクト」に対する満足度 

 

 

 

 

 

83.3%

16.7%

2(1)

はい いいえ

20.8%

29.2%29.2%

8.3%
12.5%

2(2)

満足 やや満足

どちらでもない やや不満

不満 まちぶらプロジェクトを知らない
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(3)「まちぶらプロジェクト」全般に関するアイデア・意見・要望等 

・特になし 

 

３ あなたについてお聞きします。 

(1) あなたの所属団体 

 

(2) あなたの年代 

 

  

(3)その他のアイデア・意見・要望等 

 (会場の)wifi のパスワードを教えてほしかったです。 

 

16.6%

37.5%25.0%

4.2% 16.7%

3(1)

地元の住民 地元の事業者 地元の活動者 今後活動したい方 その他

8.4%

50.0%
20.8%

20.8%

3(2)

20歳未満 20～34歳 35～49歳 50～64歳 65歳以上
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参考資料 

【参加募集チラシ】 
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【当日配布の次第】 
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【当日配布のアンケート用紙】 

 


